

Česko-americký přehled.

Následoval matku.

Chicago, Ill. — Podivná si zahrává osud s rodinou Kudrnovou. Lichem šest měsíců dva členové zanevřeli na svět a ukončili své životy násilným způsobem. Dne 2. listopadu minulého roku Antonie Kudrnová, tehdy bydlící v domě č. 2245 již. Sawyer ave. s dcerou Janderovou, ze žalu, že byla opuštěna mužem, jemuž důvěřovala, a ohrožována dvěma pobudy, kteří byli majetní kapitalisté, aby hájili stávkokaze v krejčovské stáve, oběsila se v prádelně za svým bytem. Tenkrát při inkvestu byl přítomen ženatý syn, 35-letý Oldřich Kudrna, na něhož hrůzný skon milované matky velmi zhořběl. Dítě tenkrát bylo na něm pozorování silně rozrušené nervy a tento nebláznivý stav se u něho stupňoval. Kudrna neustále viděl před sebou též zkončenou matku a nemohl zapomenouti na to, co ji vedlo k náhlé smrti. Mladý muž zapomněl na svoji manželku Annu, na svoji rozomilou deersničku Boženku, a svými myšlenkami zalétal jen k mrtvé. Často vyzržel po delší dobu sedět u stolu, máje hlavu zaborenou v rukou, s nikým nepromluvaje a nerad byl v takových chvílích vyrušován. Trápil se, nemohl ani spát a několikrát prohlásil, že svět a lidé v něm nemají pro neho ceny a on sám jest omylem nad svým životem, kterému učiní konec. Manželka Kudrna těšila, hleděla zapuditi z jeho hlavy černé myšlenky, což však neupomínalo. Touha zbavit se života a útrap byla silnější než láska k manželce a deersce a Kudrna sdělil svoji hrozbu v úterý odpoledne o půl čtvrté hodiny ve svém bytě v č. 2223 již. Albany avenue. Zastřelil se rážku v přítomnosti 13-leté deersničky Boženky. Devětka přišla ze školy domů a našla otce sedícího v kuchyni u stolu s hlavou zaborenou v dlaně. Kudrna, když spatřil deersničku, napolo se k ní obrátil a pravil k ní: "Maminka bude plakat, protože se zastřelím." Ustrašené devětka klesla na kolena a se slzami v očích prosilo otce, aby tak nečinil, aby jí nečinil sirotkem, ale démonem sebezraždy posedlý muž neslyšel kol sebe nic. Uchopil zbraň a jediným stisknutím spouště ukončil svůj mladý život. Přijela policie a odvezla mrtvolu do pohřebnického závodu V. Zajicka, 2307 již. Kedzie ave., kdež na to též byl komisi inkvest. Vypovídala manželka Kudrna Anna a deersnička Boženka. Kudrnová sdělovala koroneru Dedrickovi, že manžel, po nějakou dobu nepromluvil. Ta a neustálé vzpomínky na matku ho dohnaly k sebevraždě. Svědkyně celý den pracovala a když přišla v šest hodin večer domů, deersnička jí oznámila, že otec jest mrtvý. Boženka pak udala asi to, co jsme již sdělili. Po svědectví policisty Frank Krize, který mrtvolu Kudrnovu odvezl, koronerova porota rozhodla, že Oldřich Kudrna se zastřelil z omrzenosti života. — Krajčan Oldřich Kudrna byl rozen v Žižkově u Prahy.

Pájde na farmu.

Chicago. — Krajčan Anton Kočka, 18-letý, dopustil se 16. října m. r. zločinu, na který zákoník státu Illinois stanoví přísný trest. Mladík je již od října v okresním vězení a během pobytu ve spina vých. místnostech se jeho zdravotní stav zhoršil tou měrou, že by nebylo radno Kočku poslat do káznice. Na Kočku byla vznesena žaloba pro nedokonalé zneužití dvouleté Anny Maňákové, jejíž rodiče bydlí v domě č. 2013 záp. 20. ul. Při přelčení, které se konalo 23. března t. r., Maňáková prostřednictvím tlumočnice M. Nohavové vypovídala, že dne 16. října min. roku odešla do pekarského obchodu a zanechala doma deersničku a strážníka Kočku. Po svém návratu zpozorovala Maňáková, že deersnička Anna jest nepokojná, a chtěla jí odnést do ložnice, kam však devětka odešel z domova a více se nevrátil. Maňáková se pak dověděla, čím se Kočka provinil, a na to pak došla k zatčení mladíka. Na policejní stanici himnanské Kočka učinil doznání, že měl v úmyslu devětka zneužít, a však učinil tak. Bratr Kočky, Josef, sdělil soudci Barrettovi, že

DENNÍ PATROLY V MEXICKÉ ČTVRTI V EL PASO.



Photo by American Press Association.

Generál Funston učinil rozsáhlá opatření s ohledem na velkou mexickou populaci v El Paso, Tex. Na obrázku našem spatřujeme patrolu spolkového vojska, k ompanii E od Dvacátého pěšího pluku, na denní oběhávce. Kapitán DeWitt W. Chamberlin je její velitelem.

Anton není důvěrně vyvinut, a pak mu také sdělil, že Anton je dle svého postizen proletářskou chorobou. Tenkrát soudce prohlásil, že by bylo nejlépe poslat mladíka někam do ústavu pro choromyslné. — Ondyno pak se k soudci dostavil bratr Antonův, bydlící v domě číslo 3345 již. Ashland ave., a sdělil soudci, že jest ochoten elnru svého bratra poslat ku svému příteli na venkov, kde by se snad mohl ještě uzdravit. Poněvadž manželé Maňákové, ani státní nákladní nekladli pokládk, soudce žaloba proti Antonu Kočkovi vyskřetnul a též bude odvezen na farmu. — Žela li mu to nyní prospěje, jest otázkou času.

Úmrtí staré osadnice.

"Kewannské listy" píše: Do Kewanee došla zpráva že pani Anna Hrušková, manželka před pěti lety zesnulého Jana Hrušky v Chicagu, dala porodit u své deery, pani Marie Tiché v Chicagu, svou pozemskou pouť sestřiči věkem v star 77 roku. Pani Hrušková, rozená Ondráčková, narodila se v Jankově na Taborsku a roku 1857 na podzim přistěhovala se se svým bratrem a sestrami do townu Casco, u kterých se zdržela až do jara, kdy se provdala za pana Jana Hrušku a usadila se na pozemku poblíže Grimmového píru v townu Pierce, Wis., na kus po zemku. S jakými obtížemi tito zákopníci v těch dobách zapasili musejí, zlá se, že by to lidská soustava ani sněsti nemohla, ale bylo to skutečností a nynější mladý lid si o tom ani poněti utvořit nemůže. Té doby žádné cestv nebyly, osadníci jen po pěšinkách úživanských dostali se mohli do Kewanee, aueb na pobřeží jezerním bydlící, mohli na pramu do města (toto časi Kewanee měla dvě píly, jeden stor a stravní dům a několik malých budov). Většina těchto zákopníků byla odkázána na lesní práci, kde ve dne poráželi stromy a přerezávali a na večer a v noci opět dělali šindel, který lidé na zadech nebo na pramnicích do Kewanee dopravovali, by alespoň nějakou minku si zapatřili. I železníci právě heudakové neb tinerákové byly po vodě do Kewanee dopravovány. Mnohokrát se přihodilo, že minka nebyla k dostání a tu byli rádi když se jim aspoň trochu dřívku dostalo, by sobě chleba upěe mohli. Při plavení šindele a prážen vypořádaly státní manželky a mnohokrát bysle přeapadní houři, museli pram na břeh vytáhnouti a mnohdy jim polovice nákladu bou-

re odnesla na jezero. Ale přičinlivost, setrnost a vytrvalost musejí býti hlavními vlastnostmi těchto zákopníků, kteří později prokonalí všechny obtíže a domohli se spokojeného blahobytu. Tak též manželé Hruškovy domohli se po zletých zaslouženého úspěchu. Pustý les proměnili v krásnou a úrodnou farmu, přivedli dobytek, vpedny patrolné stráže, vystavěli si pobohdné bydlisté a zili šťastné. Ale stáři si dostavilo a tu nezbyvalo jim nic jiného, než buď farmu předati svým aueb prodati. Rozhodli se pro první, předati synovi Františkovi farmu a žiti po delší dobu s ním na farmě, nadež se přestěhovat do Kewanee, kde asi tři roky přebývali, a pak se odstěhovali do Chicaga ku svému, tam usazenému dětem. Kde též oba svou pozemskou pouť ukončili.

Krajanka spáchala sebevraždu.

Cleveland, Ohio. — Freda Mlá en čekala ondyno strachy pokvapení. Když se vrátil z práce, naběhl svou ženu, pí Pavlínu Márovou, starou 53 roky, nrtvou kážela v tratišti krve a na pravé ruce, v zápěstí, měla hlubokou ránu. Přerézala si žily a takto vykřívcela. Manželé Mára bydlí v č. 3614 vých. 50. ul. patří a nejstarším osadníkům Karolinským. Dle slov pani Máry, tak jak je pronel k policistovi, počtem se bevráždy její bylo neohodněné obvinění pi z krádeže. "Má žena po více než týden rmutila se nad tím, že groevista, u něhož po léta své potřeby kupovala, obvinil ji z krádeže rukovynky, mající cenu jednoho centu," pravil p. Mára. "Rekl jsem jí, aby na to zapoměla, ale bylo to marno. Domlouval jsem jí, poukazuje na to, že po celých 24 let, co žijeme v tomto okolí, nikdo ji z čeho podobného obvinil nemohl. Ale vzala si to příliš do hlavy a k sebe. Narikala, jak jí nyní bude a jak na ni se lidé budou dívat, ať jest bez viny. V posledních dvou dnech byla bez falejší, než kdy před tím, a když jsem se dnes večer vrátil z práce, našel jsem ji mrtvou." — Vyšetřováním zjištěno, že zounřaly svůj čim spáchala několik hodin před tím. Fred Mára jest obviněn ekým tovarům dřívkem, České veřejnosti jest znám jakožto jeden z nejlepších komiků, jez český. Cleveland má. Jest členem Dru matičkého sboru Tvl.

Stari — ale dobri.

Dubina, Tex. Zelení krajčan Valentin Dubský, rodák z Myšova u Přibora, a pi Jan Kova, rodila z Hájovic v severovýchodní Mo-

ryse, jsou z nejstarších mákch a sadníků texasských. Oba jsou kolem 90 let a oba dostal cíli. Pani Janáková, jejíž manžel přebýval za Weimar, byla vdovou po zastřeleném krajanu Šugarkovi, jež zastřelil jeho sosome Hunter, Američán, za občanské války. Šugark přišel do Texasu v srpnu 1861 s Haiduskem, majitelem to cas, "Svoboda". Janáková jest poslední z těch nejstarších. Jest však dosud ráá, že okope akur ba vly domě. To ukazuje, že ti starí přistěhovalci byli tvrdší než mladi.

"Česke spiknutí".

Také některé výpisy v Milwaukee, Wis., uverejnily zpráva "N. Y. Staatszeitung", volající po zakročení se strany vládních úradů proti domnělému českému "spiknutí" v Americe. Odhačka C. N. Sdrženil v Milwaukee po delší dobu proti tomu protest do tamější deníku "Milwaukee Sentinel", který byl ve středním čísle uverejnen pod názvem: "Očekáváme spravodlivé jednání". Protest ten, jež byl zaslán, zní: "Jest to skutečné tvrzení, že některé výpisy dají se tak lehce pouhoudi k uverejňování nezaručených a zřejmě falšných zpráv, v ráběných jednotlivci, jeichž nebem jest očerňovatí dobré jméno desítkám dobrých Američanů, jako byl člunek otištěný v nedělním "Journalu" pod titulem hlavičkou "Obvinění z protiradického spiknutí". Jiz mnohokrát američtí občané českého původu, sídlící v Milwaukee i v jiných částech Spoj. Států, dokázali své plné pochopení pro své povinnosti vůči washingtonské vládě a svou ochotou setřiti zákonu této země. Nieme však některé americké listy nerespektují jejich cíty a nerozvažují vybírání si je za teré nespravedlivých útoků. Každé dítě které umí čísti, dovede oceniti hodnotu talového člunku, který se hem ze výhrzy, jaká: "Při byly získány důkazy", "oznamuje se", "praví se", "proslovila se". Nečekáváme spravodlivosti od německého tisku, který i v této zemí projevuje hořké nepřátelství vůči všem slovanskému ale není pochylby, že máme právo očekávat spravodlivé jednání od výsospis, tiskmých a jazyku této země, které a sobe tvrdí, že hájí práva pravého Amerikanismu. Tak, tozka obvinění jako "domnělé po celé zemí rozšířené spiknutí, osnované Čechy ve Spoj. Státech a související k vyvolání revoluce v Rakusku Uhersku a k zavlčení

BANDITĚ, ZAJATÍ AMERIČANY, PŘEDÁNÍ BUDOU CARRANZOVI.



Photo by American Press Association.

Banditě, kteří dopadeni bu dou v Mexiku americkou trestnou výpravou, budou odevzdáni Carranzové vládě k potrestání. "Tito čtyři banditě, hlídání černoskými spolkovými vojáky, jsou obvinění, že podíleli se na nájezdu v Columbus, N. M. Jeden z nich má americký klobouk, kterého zmečil se při nájezdu na toto americké město.

Nezáživnost, zácpa, nestravnost, zlenivlost jater a s tím spojené příznaky, jako pokrytý jazyk, všeobecná zmaltnělost, chudokrevnost a žaludeční nesnáze oslabují chorého. Ne-trpte tak! Užívejte

SEVERŮV Životní balsám

(Severa's Balsam of Life) v čas a tak zastavte další vývin choroby. Účinky jeho jsou rychlé a blahodárné. Jest to silitel výtečné jakosti. Upravuje stolic, odstraňuje únavu, občerstvuje chorého a oslabuje jednotlivé záchvaty. Tlívivé jeho vlastnosti činí jej vítaným lékem v střídavé horečce a mrazení. Posiluje slabé a doporučuje se ženám v jejich chorobách. Cena 75 centů.

Když žaludek bolí. Pan M. Sobkowiak, Coburg, Westville, Ind., nám psal: "Moje žena dostala bolesti v žaludku. Po užívání Severova Životního balsámu bolest ustala."

Kupujete-li léky, zálejte jen na Severovi. Trvejte na tom, aby to byly Severovy léky. Lékařské vědy vám mohou jimi posloužit. Kdyby váš lékařník je neměl na skladě, objednejte si je přímo od nás.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Ia.

FRANK SVOBODA
UMĚLECKÝ ZÁVOD.
POMNÍKOVÝ
Krásný nový ceník právě vydán. Píšte si o něj dnes. Já vám ušetřím peníze.
1215-31 SO. 13TH ST
OMAHA NEB.

E. H. Vrána & Co.
architekti a inženýři.
Vyhotovují plány na všeho druhu budovy — velké ohnivzdorné obchodní budovy, školy, kostely a jiné. Inženýrskou práci jako stoky a polobce. Úradovna: 875 77 Brandeis Bldg., OMAHA, NEB.

"Onyx" Hosiery
You Get GOOD Value at ANY Price—Silk, Lisle or Cotton
25c to \$5.00 per pair
Emery-Beers Company, Inc.
WHOLESALE 153-161 EAST 24th ST. NEW YORK

A SKIN LIKE VELVET
smooth, clear, free of wrinkles.
Use the exquisitely fragrant cream of the beauty flower of India and be complimented on your complexion.
Your dealer has Elocaya or will get it.
CRÉME ELCAYA

JOS. BLISS & SON CO.
Sezonní oblíbená ku přípravě vašich rolí pro přísti sázení kukurice se dostavilo. Bezpochyby vy jste v ohledu tou pečlivé přípravy učinili a získavci semeno pro ten účel s hollivou přesností vybrali. Vyplati se to? Zjistěte že ano! To samé zkusíte má být ponore při začazení s vašim dobytém na každém trhu.
Akdlyt jsme vždy připraveni vašemu dobytku věnovati tu nejlepší pozornost, přece nikdy nebyl jsme lépe připraveni, nežli právě v přítomné době. Každý odbor jest zastupen zkušenými, šikovně obzernaými muži. Více nežli 22-letým úspěšným kupováním a prodáváním dobytka v tomto městě. Naše vsi pečlivost má rekord jest čistý a na mohutnosti minulého našeho rekordu citíme se oprávněni vás o budoucí zasluky žádati. Jste oprávněn k tomu nejlépešmu a to jest právě, co vám nabídneme a poskytneme. Zkuste nás, prosedíte se!
JOS. BLISS & SON CO.
kommissionář živin dobytčím.
230 232 New Exchange Building
Lang Dittson Telefon No. 300 SOUTH OMAHA, NEB.

ji naprosto nje společného s tímto Spoj. Států do války po hoku spojení", nola by byli pečlivě uvažena každým vážným časopisem, než se předloží americkému občanstvu. Američane českého původu přispívají morálně a finančně k informování světa a pránic a právec českého národa. Požadujeme, aby nám byla vrácena naše utopená neodvislost voláme po právu, abychom mohli výnos své vlastní země věnovati na vybudování lepších škol a vyššího vzdělání, abychom směli mluvit ve své vlastní zemi svou matešskou řečí. Tyto požadavky chceme též předložit před mírový kongres. Britálie úředníci v této zemi nemají a české bankovní firmy se zejména této akce účastní. Může někdo, kdo má cit pro právo, nazvat tu vážným a závažným spiknutím? — J. V. Klabouek, za milovanou obobku C. N. Sdrženil.

Nejvyšší vodopády. — Za nejvyšší vodopád byl dosud považován vodopád Ceronola v Alpách, jež se řítí s výše 731 m. Znárodný výšší je však vodopád v San Cristoban Cañon v Mexiku, jež byl nedávno zanedlou odkryt slatokopy, kteří tam hledali zlato a místo něho našli tento nádherný vodopád, jehož voda padá s výše 912 metrů.